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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/GV/04/2017) vom 09.05.2017 

 
Anwesend: 

Bürgervorsteherin 
Frau Christine Nebendahl  

1. stellv. Bürgervorsteher 
Herr Wolfgang Mainz  

2. stellv. Bürgervorsteher 
Herr Jürgen Cordts  

1. stellv. Bürgermeisterin 
Frau Antje Klein  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Arnold Lühr  

Mitglieder 
Herr Ralf Bastian  
Frau Heike Dziuba  
Herr Peter Ehlers  
Herr Moritz Keppel  
Herr Christian Lüken  
Herr Henner Meckel  
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Klaus Stelck  
Frau Kerstin Thomsen  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Sven Asbahr  
Herr Horst Bünning  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 2, Hotel "Am Rathaus" 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönberg vom 09.05.2017 Seite 2 von 3 

 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Ernennung und Vereidigung des hauptamtlichen Bürger-

meisters 
 

   
 5.   Grußworte  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Frau Bürgervorsteherin Nebendahl begrüßt alle Anwesenden sehr herzlich zu dieser Sitzung 
der Gemeindevertretung, die mit der Ernennung und Vereidigung des neuen hauptamtlichen 
Bürgermeisters einen besonderen Anlass darstellt. Insbesondere begrüßt sie daher den ge-
wählten Bürgermeister Herrn Peter A. Kokocinski und dessen Ehefrau. Sie begrüßt außer-
dem Frau stellv. Kreispräsidentin Hohnheit, Herrn Amtsdirektor Körber, die Bürgermeisterin-
nnen und Bürgermeister aus dem Umland, Herrn Altbürgermeister Zurstraßen, Herrn Ober-
bürgermeister Kämpfer, Herrn Stadtpräsident Tovar, die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der 
Gemeinde Schönberg sowie die Vertreterinnen und Vertreter des Personalrates, die Mitglie-
der der Beiräte, die bürgerlichen Mitglieder der Ausschüsse, die Vertreterinnen und Vertreter 
der Vereine und Verbände, die Mitglieder der Gemeindevertretung, die Vertreterinnen und 
Vertreter der Presse und die Einwohnerinnen und Einwohner. Sie begrüßt außerdem Helga 
und Lisa Maria Zurstraßen, die den Abend musikalisch begleiten werden.   
 
Im Anschluss an die Begrüßung eröffnet Frau Bürgervorsteherin Nebendahl um 19:05 Uhr 
offiziell die öffentliche Sitzung und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolg-
te und die Beschlussfähigkeit mit 16 anwesenden Gemeindevertretern gegeben ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 
Einwendungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. Diese wird 
daher wie vorgesehen verhandelt. 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
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TO-Punkt  4: Ernennung und Vereidigung des hauptamtlichen Bürgermeisters 
 
Vor Eintritt in den Tagesordnungspunkt bedankt sich Frau Bürgervorsteherin Nebendahl sehr 
herzlich bei der amtierenden stellv. Bürgermeisterin Frau Klein für ihre engagierte und zeitin-
tensive Arbeit in der langen Vertretungszeit. Frau Klein sei es gelungen, die Gemeinde in 
einem ruhigen Fahrwasser zu halten. Hierfür gebühre ihr der Dank und die Anerkennung der 
Mitglieder der Gemeindevertretung. 
 
Im Anschluss daran eröffnet sie den Tagesordnungspunkt und gratuliert Herrn Kokocinski 
auch im Namen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter zu seiner Wahl zum 
hauptamtlichen Bürgermeister und lässt kurz die Wahl Revue passieren. Sie stellt die Ge-
meinde Schönberg vor und formuliert die Erwartungen an den neuen Bürgermeister. Im An-
schluss daran wünscht sie Herrn Kokocinski für sein neues Amt viel Glück und Erfolg und vor 
allem Kraft. 
 
Frau stellv. Bürgermeisterin Klein begrüßt ihrerseits sehr herzlich Herrn Kokocinski. Sie er-
nennt Herrn Kokocinski mit Wirkung vom 29. Mai 2017 unter Berufung in das Beamtenver-
hältnis auf Zeit für die Dauer von sechs Jahren zum Bürgermeister der Gemeinde Schön-
berg. Sie überreicht ihm die Ernennungsurkunde. Frau Bürgervorsteherin Nebendahl nimmt 
ihm den Beamteneid ab. Es schließen sich Gratulationen an. 
 
 
TO-Punkt  5: Grußworte 
 
Frau Bürgervorsteherin Nebendahl eröffnet den Tagesordnungspunkt „Grußworte“ und führt 
durch die Rednerliste. Nacheinander reden Frau stellv. Kreispräsidentin Hohnheit, Herr 
Amtsdirektor Körber und Herr Stadtpräsident Tovar.  
 
Frau Bürgervorsteherin Nebendahl dankt allen Rednern und übergibt das Wort an Herrn Ko-
kocinski. 
 
Herr Kokocinski bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und ausdrücklich auch für die 
Vorbereitung und Durchführung dieser gelungenen Veranstaltung. Er stellt die Ziele und 
Schwerpunkte seiner künftigen Arbeit dar und wünscht sich eine gute und gedeihliche Zu-
sammenarbeit mit den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern, der Gemeindevertretung und auch 
dem Umland zum Wohle der Gemeinde Schönberg und der Region..  
 
Frau Bürgervorsteherin Nebendahl schließt die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
um 20:00 Uhr und lädt zum anschließenden Sektempfang.  
 
 
 
 
 
 

  Gesehen: Gesehen: 
Gez. Gez. Gez. Gez. 

Christine Nebendahl Angela Grulich Antje Klein Sönke Körber 
- Bürgervorsteherin - - Protokollführerin - stellv. Bürgermeisterin Amtsdirektor 
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